

海南港區政協委員座談講政制



海南省港區政協委員聯誼會2011年第二屆全體會員大會暨2011香港政治社會事務座談會，日前在海逸酒店舉行。會長黃華康作2010年度聯誼會的工作報告；副會長張學修傳達香港政協委員於香港政治事務活動簡介。

本報記者 鄭 儼

出席座談會的嘉賓包括：海南省政協副主席、省統戰部長王應際，中聯辦協調部部長沈沖，九龍工作部部長林武、副部長何靖，海南省政協秘書長李應濟，海南省外事僑務辦副主任拆志凌，省僑聯主席何雲霞。

黃華康指出：未來一年的主要工作任務是有組織、有計劃、有步驟地發動旅港鄉親和親朋戚友參加今年的區議員選舉和明年的立法會議員選舉，選出愛國愛港的議員。

目前，有些政黨利用和激化香港的深層次矛盾，採用暴力行動和暴力言語，博出位，爭選票。為了使他們不能得逞，我們需要認真的對付。他認為：運用在這次選舉工作中，要：一、鞏固我們的原有票源；二、爭取中間的游



離票源；三、耐心說服不同觀點的人，不要用簡單粗暴的做法，把他們推到對立面，而是要像溫總理所說的「包容共濟，求同存異」，總是能把一些人爭取過來。

他續指出：我們各社團07、08年的選舉

工作比較成功。我們的大多數政協委員都是海南各大社團的主要領導和骨幹。面對今年區議會選舉的嚴峻形勢，我們各社團必須共同召開會議，統一分配選舉資源。我們是有信心把選舉工作做好的。

◀ 海南省港區政
協委員聯誼會日
前舉行會員大會
暨座談會

本報攝

▼ 林武（左起）
、王應際、黃華
康、沈沖、李應
濟出席座談會

本報攝

潮州商會雲南考察

▼ 香港潮州商會代表團與當地領導合影

【本報訊】香港潮州商會會長陳幼南本月上旬，率領二十人代表團赴雲南考察，並赴昆明參加第九屆東盟華商會和第十九屆昆交會。在滇期間，代表團先到滇池進行實地考察，了解雲南經濟社會發展情況及投資環境，團員們目睹雲南省日新月異的變化和生機勃勃的發展勢頭，深感中央西部大開發戰略之英明，雲南省「建設綠色經濟強省、民族文化強省和中國面向西南開放的橋頭堡」的決策正確。

六月五日，香港潮州商會代表團出席了第九屆東盟華商投資西南項目推介會暨亞太華商論壇大會。來自二十八個國家和地區的五百多位華商齊聚一堂，一共有三位華商在大會上作演講。他們是印尼力寶集團李正文、泰國中總吳宏豐及香港潮州商會陳幼南。

陳幼南的演講包括三個部分：一、滇港兩地優勢互補，合作空間廣闊；二、滇港兩地攜手合作，發展勢頭良好；三、滇港兩地共創全方位合作新局面。他指出，兩地充分發揮優勢互補，共同努力，一定能開創滇港合作新局面，促進雲南實現跨越式發展。下午，代表團參加了重點項目洽談，並到雲南金不換集團主席、該會會董林鎮洪設立的攤位參觀。

代表團成員有香港潮州商會會董吳少溥、鄭捷明、林鎮洪、胡澤文、張少鵬、許瑞勤、會員許華尚及秘書長林楓林、秘書劉素清等。



協康會環翠中心增訓練設施

【本報訊】記者黃穎雅報道：協康會環翠中心新翼分別獲太平山扶輪社和盧家驥及盧方小寶紀念基金贊助，增設「感覺統合訓練室」、兩間「語言治療室」以及添購訓練器材，讓有特殊需要的兒童得到全面的訓練和治療服務，並於日前舉行新增設施開幕禮。國際扶輪3450地區總監陳澤華、社長周博軒；盧家驥及盧方小寶紀念基金代表盧楚鏘、協康會籌款委員會主席何鏡波；協康會總幹事曾蘭斯等嘉賓出席主禮。

太平山扶輪社於1993年成立，社員都是來自不同行業的精英，他們本着扶輪宗旨以「服務精神」為基礎，致力服務社群。該社於今年扶輪年度捐助國際扶輪基金籌款排名更達至全球首五位，積善之心值得人們學習。社長周博軒及社友身體力行，貫徹今年度國際扶輪

口號「打造社區，連結世界」，贊助港幣三十二萬元，為協康會位於柴灣的特殊幼兒中心—環翠中心新翼，增設感覺統合治療室，讓有特殊需要兒童得到全面的訓練和治療服務。

新增設的「感覺統合訓練室」，將感覺統合治療融入教學環境中，讓孩子愉快地學習，有效協助兒童投入日常自理、學習及遊戲活動；「語言治療室」則為語言治療師提供一個更理想的教學環境。

協康會總幹事曾蘭斯則說，環翠中心原有六十個學前服務學額，有見全港輪候名單上數以千名的幼兒遲遲得不到服務，協康會希望能夠擴展中心，增添學額，加強支援輪候中的兒童，紓緩家長的壓力。環翠中心新翼今年五月落成，該會很高興得到太平山扶輪社大力支持，慷慨贊助感覺統合治療室的裝修及添置器材費用，令該會及衆多家長的願望得以實現，為小孩添上生命色彩。」

主禮嘉賓主持訓練室及語言治療室揭幕儀式後，又參觀了中心內的各項設施。



▲ 協康會環翠中心，新翼新添設施日前舉行開幕禮

本報攝

► (左起) 關本德、周博軒、陳澤華、何鏡波、曾蘭斯、馬清楠主持開幕儀式

本報攝



大律師公會組團訪京

【本報訊】由二十二名會員組成的香港大律師公會代表團，本月九日至十三日訪問北京。訪問期間，公會拜訪了全國人大基本法委員會主任喬曉陽、國務院港澳辦副主任張曉明、最高人民法院副院長、司法部副部長，及全國律師協會代表。

於訪問期間，香港大律師公會除了得到各官員熱情款待，還有機會與各官員進行充分和坦率的討論，公會認為是次訪問充滿成果。

香港大律師公會對上一次訪問北京為三年前，公會希望今次再到北京訪問，能加強與中央政府及機關內各對口單位及代表的溝通，為進一步建立建設性和有意義的對話奠定良好基礎。

在北京期間，香港大律師公會還參加了與北京大學合辦的普通法課程的畢業禮。公會將會為多達四名的北京大學法學碩士生提供獎學金，贊助得獎學生到香港的大律師事務所參觀，觀察和學習香港大律師的工作。



▲ 港僑聯接待全國政協研習班合影

本報攝

港僑聯宴全國政協研習班

【本報訊】記者黃閩報道：日前，香港僑界社團聯會在又一村花園俱樂部設午宴熱情招待「2011年全國政協機關幹部港情研習班」一行。該會主席邱維廉，會長余國春，常務會長陳金烈，副會長梁淦基、李碧葱、李家傑、黃周娟娟、鄧揚詠曼等出席了活動。研習班團長、全國政協秘書局巡視員周年緒及全體成員感謝該會的接待，希望今後加強聯繫，共創美好未來。

余國春向研習班介紹該會歷史及現況，他指該會會員眾多，個人及團體會員超過3萬人；涵蓋面廣，會員來自祖國及世界各地。他並介紹了該會在祖國建設及香港各項社會事務中所起的作用和影響力。他特別介紹了該會在辛亥革命百周年之際發起及參與的多項紀念活動，如五月底及六月初舉行的「香港各界紀念辛亥革命100周年學術講座」、「辛亥革命人物真蹟大展」，以及於6月4日至5日，組織1200位僑友、地區人士和青年學生前往中山、廣州多處「尋訪辛亥先賢足跡」等一系列活動。

他表示，期望雙方加強聯繫，為促進香港內地多個領域的友好交流和合作，擔當橋樑作用；為祖國和平統一，香港社會和諧，「一國兩制」順利實施作出新貢獻。

研習班團長、全國政協機關事務管理局巡視員孫仲健代表研習班發言時表示，通過幾天來的學習，對香港的政治經濟情況有了初步的認識，感受到港僑聯在香港社會的影響力。他讚揚該會積極參與香港的各項社會事務及公益慈善事業，為保持香港的繁榮穩定及祖國的統一大業作出了不懈的努力，成績有目共睹。

出席活動的人員還包括：研習班副團長張接應，團員孫仲健、羅致明、李衛民、肖獻玲、王真、李瑞欽、艾麗、薛成武、高寧、趙海燕、崔躍嵩、徐格、張蕊燕、孫薇、王景泉、劉國華、劉暉、傅東蕾；港僑聯有關負責人陳佛泉、李麗娟、徐新英、程燕、鄭玉蘭、陳光明、戴方、李淵祥、嚴惠瓊、李金林等。



▲ 雙方互贈紀念品

本報攝

龍湖鄉會青委生態一日遊

龍湖青年2011香港地質研生態

與香港深瀕鎮同鄉總會青年委員會合辦紀念“五四青年節”活動2011/5/15



◀ 難得一日
假期，大家
開開心心走
向郊外，呼
吸新鮮空氣

2011/5/15

【本報訊】香港龍湖同鄉聯誼會青年委員會於日前舉行「2011龍湖青年香港地質研生態」活動。為慶祝五四青年節，青年委員會每年均於青年節期間舉辦活動，擴大龍湖鄉會的影響力，也增進了青委會之間的友誼和合作。

青委會主任鄭孔雄表示，龍湖青委會在洪游奕、許成沛、洪重慶等龍湖鄉會領導的關心支持下，茁壯成長，今年更再接再厲，與香港深瀕鎮同鄉總會青年委員會聯合組織此活動，使兩鎮青年的團結和情感加深不少。

青委會香港地質遊由北角啓基學校乘大巴出發，先到西貢獅子會資源教育中心參觀，灌輸基本的地質概念，再乘船暢遊「西貢火山園區」，遊覽大型海蝕洞吊鐘洲，橋咀洲地質步道，了解香港地質生態。更上岸參觀瀕西洲

的百年洪聖古廟和實地考察岩石風化過程。饒富意義和充滿樂趣的活動使得參加者個個樂而忘返。

遊覽過程中還安排「家鄉知多D」等問答比賽，以遊戲形式促進青年之間的相互了解，增強年輕一代對家鄉龍湖的歸屬感。青委副主任吳龍文、施文炫，青常委鄭芳瑩、盧育新、施仲偉和深瀕鄉會青委主任蔡愛玲，副主任蔡超群、施志榮等共60人參加了活動。

據悉，龍湖青委會還將根據年輕人希望追求智識，開闊視野、互補不足等特點，不定期舉辦「龍青晚聚」的聚會活動，為青年人提供交流平台，利用工/課餘時間，讓有心人聚集一起，就某些話題進行發表、討論，互相學習，共同進步。